I. megoldas. A fliggvény minden x értékre értelmezve van, mert a > 0 folytan a négyzetgyokjel alatt nem allhat
negativ érték. Emiatt

Vsin? 22 + acos? z > Vsin? 2z = | sin 2z,

igy a fliggvény értéke sehol sem negativ, a 0 értéket viszont felveszi, ahol cosz = 0, azaz

T =Ty = g + km (k egész).

A fiiggvény minimuma tehat 0.
Jeloljiik a fiiggvényértéket roviden y-nal. Az ezt megadd Gsszefiiggésbdl olyan egyenletet alakitunk, amelyben csak
egyetlen szogfiiggvény szerepel. y — sin 2z négyzetét felirva és rendezve
y? — 2ysin 2z = acos® z.

Innen 2y sin 2z = 4y sin x cos x négyzetét heghatarozva egy csak cos z-et tartalmazo Osszefiiggést kapunk:
16y2(1 — cos® x) cos® x = y* — 2ay? cos® x + a” cos’
vagy cosx hatvanyai szerint rendezve

(a* + 1632) cos* © — 2y%(a + 8) cos®* z + y* = 0.

Ez cos? z-re masodfoku egyenlet. i csak olyan értékeket vehet fel, amikre ennek van megoldéasa, tehat a diszkriminans.
ill. annak negyedrésze nem negativ:

y'(a+8)* —y*(a® + 16y%) = 16y*(a + 4 — y*) 2 0.

Ez fennéll, ha y = 0 vagy ha a masodik tényez6 nem negativ, igy
y < +Va+4.
A Va + 4 értéket arra az x értékre veheti fel y, amelyre (a fenti egyenletbdl)

a+4
a+8
Ez pozitiv, 1-nél kisebb érték, mivel a > 0, igy van olyan x, amire

cos® z =

a+4 . a+4
cos x =4/ ——, ill. amire cosz = — .
a+38 a+8

Behelyettesités azt adja, hogy az elészor emlitett helyeken a fliggvény valoéban a va + 4 értéket veszi fel (az utobbiakon
nem). Igy a fliggvény maximalis értéke va + 4.

II. megoldas. A maximumnak a derivalt 0-helyeibdl valo meghatéarozéasa céljara x helyett bevezetjiik a t/2 valtozot,
tehat az f(z) = f(2t) = g(t) fiiggvény maximumat keressiik. Igy

f(z) = g(t) =sint + \/sin2t+ g(l + cost),

a
sintcost — Zsint

(1) g'(t) = cost +
a
\/sin2 t+ 5(1 + cost)

A nevez6 a maximum helyén nem lehet 0, mas szoval a t = 7 + 2kx helyet kizéarjuk, g(¢)-t 27 szerint periodikus volta
alapjan csak a 0 £ ¢ < 7 és ™ < t < 27 intervallumokban vizsgéljuk.
A ¢'(t) = 0 kovetelménybol rendezéssel, négyzetreemeléssel és ismert azonossagok alkalmazaséval

2
cos?t {sin2 t+ g(l + cos t)} = (% — cos t) sin? ¢,
2
% cost(l + cost) — %(1 —cos’t) =0,
a

16(1 + cost){(a+8)cost —a} =0,



vagyis maximum csak ott lehet, ahol

(a+8)cost —a=0,

a
2 t=—
@ P

Ez a > 0 miatt a (0,7/2) és (37/2,27) intervallumokban ad egy-egy értéket. Minthogy azonban a négyzetre
emeléssel nem ekvivalens atalakitast végeztiink, ezeket ellenérizniink kell. (2) helyettesitésével (1) els§ tagja és a
maéasodik tag nevez§je pozitiv, a szamlalé pedig

_ala+4)
4(a + 8)

a (37/2,27) intervallumban pozitiv, ott tehat ¢'(t) = 0-nak nincs gyoke. A (0,7/2) intervallumbeli ¢5; értékre, vagyis
ahol

sint,

a 4v/a + 4

- inty = —— ~
at+s  CHMT LR

(a+4)3

a+8

Minthogy pedig a tas-et kozrefogo 0 és m/2 helyeken ¢g'(0) = 1 > 0 és ¢'(7/2) < 0, azért itt 1étezik maximum, és
értéke

costy =

teljesiil ¢’'(tar) = 0, ugyanis a nevezd értéke

4 4 4 4
\/F_i_(a—i- Wa+d —y
a+38 a+38
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